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Председник Србије Борис Тадић и поглавар Римокатоличке цркве папа Бенедикт XVI
разговарали су јуче у Ватикану о екуменском дијалогу православне и католичке цркве,
сазнаје „Блиц недеље“. Предлог да се екуменски дијалог организује у Нишу 2013. године
Тадић је изнео у затвореном разговору у четири ока, који је трајао око 25 минута.

  

Наиме, 2013. године биће обележена 1700. годишњица Миланског едикта, који је донео
цар Константин Велики, иначе рођен у Нишу.

  

Како сазнајемо, дијалогу о приближавању хришћанских цркава би, осим Папе Бенедикта
XVI, требало да присуствује и патријарх Руске православне цркве Кирил, са којим би
председник Тадић требало да разговара у наредном периоду.

  

Инослав Бешкер, дописник хрватског „Јутарњег листа“, иначе доктор упоредне
славистике и професор на Универзитету у Болоњи, каже за „Блиц недеље“ да би
годишњица Миланског едикта управо због симболике цара Константина била добра
прилика да се и Србија укључи у ову прославу.

  

– Овај догађај уједно ће бити и згодан моменат за екуменски притисак, с једне стране, и
оснаживање хришћанских корена Европе, с друге. Ипак, не треба преувеличавати
симболичко значење тог момента, јер он неће мењати суштину хришћанског карактера
Европе, односно неће смањити стварну секундарност Европе која је производ реалних
историјских чињеница – каже Бешкер, и додаје да ће се сигурно ићи на то да ова
прослава буде заједничка и да њој присуствују и папа и васељенски патријарх.

  

– Мислим да Москва неће моћи томе да се одупре, можда једино утолико да руски
патријарх у своје име пошаље неког нижег представника Руске православне цркве –
објашњава Бешкер.

  

Током јучерашњег сусрета папа Бенедикт XVI и председник Тадић разговарали су још и
о ситуацији на Балкану, билатералним односима и интеграцијама Србије у ЕУ.
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Председник Тадић је изјавио да је добио подршку Ватикана за евроинтеграције Србије,
као и подршку Свете столице за интегритет и суверенитет Србије на КиМ. Он је
захвалио папи на принципијелним позицијама Ватикана који није признао једнострано
проглашену независност КиМ, указавши на значај Косова као изворишта српске
државности и културе.

  

Како је рекао, Тадић је са Бенедиктом XVI дошао до заједничког закључка да је агенда
2014, коју су предложили грчки и италијански премијер Јоргос Папандреу и Силвио
Берлускони, реалистичан план и да на тај начин, симболички, Грчка и Италија, као
представници источног и западног хришћанства, могу бити од велике користи за
интеграцију читавог Балкана у Европску унију.

  

– Став Свете столице, који се као мантра понавља још од времена писања Устава ЕУ,
садржан је у томе да се интеграцијом источне хришћанске компоненте у ЕУ на још
јаснији начин издефинишу хришћански корени Европе. Званични Рим сматра да
проблеме унутар ЕУ није могуће решавати силом, те да је неопходно, да би се избегли
потенцијални сукоби, интегрисати читав западни Балкан у ЕУ. Овај став Италије,
генерално гледано, дели и Ватикан – истиче Инослав Бешкер.

  

Према његовим сазнањима, Папа и Тадић су разговарали и о ситуацији у БиХ.

  

После приватне аудијенције с Тадићем, која је обављена на енглеском језику без
преводиоца, папи је представљена делегација у којој је био и шеф дипломатије Вук
Јеремић.

  

На крају састанка папа и Тадић су разменили поклоне. Бенедикт XVI је Тадићу поклонио
традиционалну медаљу понтификара, а Тадић је предао папи илуминацију са страницом
из Мирослављевог јеванђеља.

  

Председник Тадић срео се и с кардиналом Тарчизијом Бертонеом и секретаром
Ватикана монсињором Домиником Мамбертијем.
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